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TREĆI  jednodnevni izlet pl. škole 

ĆIĆARIJA - Mali i Veliki Planik 

23.04.2022. (subota) 

 

Pl. dom Poklon (922m) - Ošalj vrh (1177m) - Mali Planik (1259m) - Veliki Planik 
(1272m) - Škrljavnik (1067m) - pl. kuća Korita (1010m)  - Brgudac 

 

Okupljanje polaznika izleta : u 6:30 na južnom parkiralištu ispred ZG Gradskog Poglavarstva (Trg Stjepana Zdeslava.Turića 1). 

Ukrcaj polaznika i vožnja prema Rijeci. Polazak busa u 6:45. Na odmorištu Ravna Gora pauza za toalet, jutarnju kavicu ili čaj (30 min). 

Nastavak vožnje prema Rijeci, za Veprinac te do prijevoja Poklon. Ovdje izlazimo i spremamo se za turu. Žig planinarskog doma u 
planinarski dnevnik. 

Planinarska tura : Od pl. doma na Poklonu prema novom Centru za posjetitelje PP „Učka“, i na prvom križanju desno na šumsku 
cestu i nastavljamo pl. putem br. 401. Nakon 1h15min hoda po šumskoj cesti uspinjemo se desno po travnatim padinama Ošalj vrha i 
za 0,5 sata smo na vrhu. Ošalj vrh je izvanredan vidikovac. Pauza. Žig. Dalje po golom hrptu, pa onda desno u šumu. Zadnjih 10 min 
hoda se po goloj istočnoj padini M Planika, pa lijevo između stijena na vrh. S vrha je širok vidik na sve strane. Žig. Udaljenost između 
oba vrha je 50 minuta. Silazimo dalje na prijevoj te po travnatoj kosini i među stijenama penjemo se na Veliki Planik, najviši vrh 
Ćićarije. Do vrha 20 min. Veća pauza. Od Velikog Planika pratimo stazu br.400 koja ide preko vrha Škrljavnik prema pl. kući na 
Koritima. Ovdje odmor i okrjepa. Još nam preostaje zadnja dionica puta tj. spust sa Korita do sela Brgudac (50 min.) gdje čeka bus. 

ĆIĆARIJA je vapnenački planinski vijenac u sjevero-sjeveroistočnom dijelu poluotoka Istre. Zbog prostranosti i oblika reljefa ima 
karakteristike brdovite visoravni. Pruža se u dinarskom smjeru od sjeverozapada (zaleđe Trsta i Kopra) na jugoistok (zaleđe Rijeke i 
Opatije). U dužini  je oko 45 km, a širine 10 do 15 km (površina oko 500 km2), prosječne je visine 700 do 800 m nv. Od ostalog dijela 
Istre izdvaja se većom nadmorskom visinom i hladnijom klimom. Njezin je zeleni pokrov isprekidan bijelim liticama, pa se taj dio Istre 
naziva i Bijela Istra, u užem smislu. Ćićarija je slabo naseljena, priroda je tu izuzetno očuvana. Najviši vrh je Veliki Planik (1272 m). 
Manji dio (sjeverni) nalazi se u Sloveniji, a veći (južni) u Hrvatskoj, pa takvom rasporedu odgovara sastav stanovništva i jezik. U 
Žejanama je očuvan istrorumunjski govor (Ćići). Prijevoj Poklon razdvaja Ćićariju od Učke. 

Korita (izvor) su smještena pod liticom Brajkove stijene. Naziv Korita potekao je po 
bogatom izvoru čiste planinske vode koji izvire iz žive stijene ispod Brajkovog vrha 
(Koritnji brig). Ispod njega su mještani Brgudca još u davna vremena postavili niz 
drvenih korita za napajanje stoke.Sastoje se od deset masivnih drvenih korita u čijem 
je podnožju poveća lokva bogata biljnim i životinjskim svijetom. Služila su za 
napajanje stoke. U sušnim godinama žene su dolazile na Korita po pitku vodu noseći 
je u selo Brgudac smješteno 270 visinskih metara niže. Uz izvor je uređeno odmorište 
s kojega se pruža prekrasan pogled na planinski masiv Učke, a jasno se vidi antena i 
kula na vrhu Učke -Vojaku. Postavljene su i poučne ploče koje govore o kulturnom i 
prirodnom značaju ovog mjesta, te biljnom i životinjskom svijetu. 

Planinarska kuća Korita nalazi se u blizini nepresušnog izvora Korita. To je drvena 
brvnara s blagovaonicom, kuhinjom i skupnom spavaonicom. U kući vikendom 
dežuraju članovi PD-a Glas Istre iz Pule. 

Izlet vode : Željka Gnjatović (mob. 091 6211 497)  i  Bruno Šibl – zajedno sa raspoloživim vodičima Zagreb-Matice 

Predstavnik organizatora HPD Zagreb-Matica : voditelj planinarske škole Bruno Šibl, mob. 091 410 55 33 / WhatsApp 

Prijava za izlet s uplatom udjela u trošku  prijevoza prima se na trećim predavanjima 

Obavezna oprema : čvrste visoke cipele, ruksak od 25-30 litara, odjeća na slojeve, rezervna majica, vjetrovka, šilt kapa, čuturica sa 1 
litrom vode (nadopuna na Koritima), hodački štapovi (tko ima), baterijska svjetiljka; kišobran i kabanica ovisno o prognozi 

Obavezni dokumenti : osobna, zdravstvena i planinarska iskaznica ; ponijeti svoj planinarski dnevnik i ABECEDU hrv. vrhova 

Prehrana-info : Obrok (marenda) moguć u pl.kući Korita  (uz prethodnu predbilježbu). Na turi prehrana iz ruksaka 

Predviđeno trajanje hodanja : oko 5-6 sati laganog hoda ukupno ; kondicijski lagana do umjereno zahtjevna tura K 1-2 

Tema izleta : Dinamika kretanja u skupini, Upoznavanje s prirodnim atrakcijama Parka prirode Učka i planinarskim objektima. 

SVI SUDIONICI IZLETA DUŽNI SU SE PRIDRŽAVATI NAPUTAKA I EPIDEMIOLOŠKIH PREPORUKA HRVATSKOG ZAVODA ZAJAVNO ZDRAVSTVO KOJE 
PROPISUJU OSIGURANJE OPĆIH I POSEBNIH HIGIJENSKIH I SIGURNOSNIH UVJETA U SVEZICOVID‐19, A DOSTUPNE SU NA POVEZNICI 
https://www.hzjz.hr/sluzba‐epidemiologija‐zarazne‐bolesti/ koronavirus‐najnovije‐preporuke/     (bš 2022)



ZADACI uz treći izlet planinarske škole na Ćićariju (M. i V. Planik): 

 
1. Plan izleta sa kopijom zemljovida na poleđini uloži u plastičnu foliju (radi zaštite) i tijekom hodnje uoči iste 

karakteristične detalje u prirodi i na karti (npr. križanje pl. puta i ceste; križanje pl. puteva; pl. kuća, 
sklonište, vrh, vidikovac i sl. ) 

2. Svakih pola sata odredi na karti svoju lokaciju / poziciju. Najbolje rad u manjoj grupi. 

3. Za vrijeme izleta „snimiti“  vrijeme hodanja između slijedećih točaka puta :  
Poklon - Ošalj vrh - Mali Planik - Veliki Planik - Škrljavnik - pl. kuća Korita – Brgudac. 
Aplikacijom altimetar na mobitelu provjeri nadmorske visine tih točaka. 

4. Na kopiji zemljovida tog dijela Ćićarije - nakon izleta - ucrtaj trasu izleta  
(podebljaj put crvenim flomasterom ; pojedine točke na putu – žutim signirom) 

5. Izračunaj vrijeme pristupa sa Poklona na Veliki Planik i vrijeme silaska do pl. kuće Korita i dalje do 
Brgudca (busa), te ukupno vrijeme planinarenja. 

6. Ravnalom i kutomjerom odredi na kopiji karte („rad na karti“) kod kuće : 

1) azimut (pravca) od pl. doma Poklon na Ošalj vrh = 

2) azimut od Brgudca (crkva) na pl. kuću Korita = 

3) Koji je azimut od vrha Škrljavnik na vrh Veliki Planik = 

Postupak :  
Prvo : povuci pravac kroz dvije tražene točke/lokacije  
Drugo : kroz motrište povuci pravac sjevera (paralelan sa 
sjevernicama na karti) 
Treće : Kutomjerom očitaj kut u motrištu između pravca 
sjevera i povučenog pravca, a broji se od pravca sjevera u 
smjeru kazaljke na satu 0-360°. 

Azimut je kut u motrištu - između pravca sjevera sa pravcem 
prema određenom objektu, vrhu, orijentiru -  a očitava se u 
smjeru kazaljke na satu od 0 do 360°. Npr. azimut jugoistoka je 
135°. 

7. Odredi udaljenost od pl. doma Korita do Županj vrha po pravcu optičke vidljivosti koristeći raster na kopiji 
karte – kvadrat 1km x 1km (1000m =xx mm). Izmjeri ravnalom. 

8. U svoj planinarski dnevnik (i dnevnik ABC hrvatskih vrhova.) udari žigove kontrolnih točaka, opiši osnovne 
detalje izleta i svoje dojmove, te upiši svoj „vremenar“ izleta. 

9. Nabavi i ponesi „orijentacijski kompas“ na pločici radi vježbanja orijentacije na terenu „uživo“ i nosi ga 
uvijek na vrpci oko vrata. Najbolje je rad u paru. Povremeno naciljajte neki orijentir i očitajte kut azimut. 
Oba očitanja trebaju biti otprilike istovjetna. Na karti odredi svoje motrište usporedbom karakteristika 
terena i očitanjem visinomjera na mobitel aplikaciji te upotrebom izohipsi. 

 
Literatura :  

1.) Turističko-planinarski zemljovid : Ćićarija 1:25000 ili Učka 1:25000, izdanje HGSS 

2.) Orijentacijski priručnik, Fliss Mladen, izdanje ZGM 

 
Napomena : Za pomoć oko rješavanja ovih jednostavnih zadataka iz orijentacije možete pitati 
voditelja škole, te vodiče demonstratore na izletu (Bš-2022) 
 
 
 
 
 


